

习近平同刚果(布)总统萨苏就中刚建交60周年互致贺电

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电,庆祝两国建交60周年。习近平指出,中刚友好历久弥坚。建交60年来,任凭国际形势风云变幻,两国始终真诚合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。近年来,两国交往频繁,

政治互信持续深化,务实合作稳步前进,为两国人民带来实实在在的福祉,是中非友好合作精神的生动写照。我高度重视中刚关系发展,愿同萨苏总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,不断丰富中刚全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

萨苏表示,刚中建交60年来,两国人民始终团结友好,秉持对和平、公正和繁荣的共同追求,推动刚中全面战略合作伙伴关系快速发展。双方在相互信任、互利共赢基础上开展了广泛合作,成果丰硕。我愿进一步巩固深化刚中友好合作关系,为推动构建高水平中非命运共同体作出积极贡献。

全市机构改革动员大会召开

姜四清出席并讲话 吴秀玲主持 宋红波冯云龙张立新出席

本报讯(记者 赵娟娟)2月22日,全市机构改革动员大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述和指示批示精神,全面落实党的二十届二中全会精神,对全市机构改革进行动员部署。市委书记姜四清出席会议并讲话,市委副书记、市长吴秀玲主持会议并宣读《中共山西省委办公厅、省政府办公厅关于印发朔州市机构改革实施方案的通知》,市委副书记、政法委书记宋红波,市人大常委会主任冯云龙,市政协主席张立新等市四套班子领导出席。市委常委、组织部部长胡坚就全市机构改革实施方案作说明。

会议指出,深化党和国家机构改革,是党的二十届二中全会作出的一项重大战略部署,也是推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。全市上下要深刻认识此次党和国家机构改革的重要意义,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央重大决策部署上来,把深化党和国家机构改革作为践行“两个维护”的实际行动,作为加强党的全面领导的有力举措,作为健全与中国式现代化相适应的机构职能体系和体制机制的必然要求,以深化机构改革的新成效为深化全方位转型、推动高质量发展注入强大动力。

会议强调,做好我市机构改革工作,要按照党中央关于深化地方机构改革的决策部署,落实全省机构改革动员会议精神,调整优化重点领域机构设置和职能配置,持续深化行政执法体制改革,调整完善乡镇(街道)机构设置和管理体制,落实人员编制优化配置和领导职数管理要求,为加快建设现代化的塞上绿都、奋力谱写全面建设社会主义现代化朔州篇章提供有力体制机制保障。要进一步完善党对重点领域全面领导的制度安排,更好发挥党委总揽全局、协调各方的领导作用。要进一步优化政府职责体系和组织结构,更好适应高质量发展与现代化建设新的使命任务。要进一步完善惠民利民便民体制机制,顺应人民群众期待,破解群众反映强烈的突出问题。要进一步优化人员编制配置和规范部门领导职数,不断提高干部履职本领,提升工作和服务效能。

朔州市第六次妇女代表大会开幕

牢记殷殷嘱托 勇担时代使命 为谱写中国式现代化朔州篇章贡献巾帼力量

姜四清出席并讲话 吴秀玲出席 王玉花出席并讲话 宋红波冯云龙张立新出席

本报讯(记者 符焯邦)2月22日,朔州市第六次妇女代表大会开幕。市委书记姜四清出席开幕式并讲话,勉励全市广大妇女和女工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记殷殷嘱托,勇担时代使命,踔厉奋发、勇毅前行,更好发挥“半边天”作用,绽放“半边天”风采,续写“半边天”荣光,为谱写中国式现代化朔州篇章作出新的更大贡献。市委副书记、市长吴秀玲出席,省妇联党组成员、副主席王玉花出席并讲话。市委副书记、政法委书记宋红波主持,市人大常委会主任冯云龙、市政协主席张立新,市领导张震海、胡坚、何向荣、任增强、王帆、魏元平、吴文莉出席。

上午9时,大会在雄壮的国歌声中开幕。姜四清代表市委向大会召开表示热烈祝贺,向关心支持朔州工作的省妇联表示衷心感谢,向全市各界妇女和广大女工作者致以亲切的问候和美好的祝愿。姜四清指出,习近平总书记关于妇女和女工作的重要论述,深刻阐明了事关妇女儿童事业发展的一系列方向性、根本性、全局性问题,为做好新时代妇女儿童工作提供了根本遵循。全市各级党委政府、妇联工委及成员单位深入贯彻中央、省委决策部署,深入实施妇女儿童发展规划,保障妇女儿童合法权益,为促进妇女儿童全面发展创造了良好环境。各级妇联组织用心用情做好党的妇女工作,广大妇女自觉在经济社会发展大局中勇当巾帼先锋、展现巾帼作为,“半边天”作用得到了充分彰显。

姜四清指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是我市全力打造“四大高地”、加快建设现代化塞上绿都的奋进之年。全市广大妇女要勇于担时代重任,跟紧奋进新征程,巾帼建功新时代,在谱写中国式现代化朔州篇章中续写新的荣光。要筑牢巾帼信仰,争做创新理论的践行者。坚定政治立场,坚定理想信念,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,矢志不移听党话、跟党走。要强化巾帼担当,争做伟大事业的建设者。自觉把个人理想、自身追求融入全市发展大局,在各领域各行业大展身手、争创一流。要发挥巾帼作用,争做文明风尚的倡导者。带头践行社会主义核心价值观,大力弘扬中华民族传统美德,涵养培育良好家风,让爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的文明新风充盈千家万户。要展现巾帼风采,争做敢于追梦的奋斗者。努力提升品质涵养,注重加强实践锻炼,在学习中开阔视野,在拼搏中锤炼本领,在奋斗中成长进步,出色的工作和优异的成绩创造美好生活、书写精彩人生。

市政府召开第26次常务会议

吴秀玲主持

本报讯(记者 符焯邦)2月21日,市委副书记、市长吴秀玲主持召开市政府第26次常务会议,传达学习习近平总书记关于当前各项工作的重要讲话精神,听取安全生产有关情况汇报,研究部署当前重点工作。会议集中学习了习近平总书记任中央全面深化改革委员会第四次会议、二十届中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话精神,以及在《求是》杂志上发表的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》《铸牢中华民族共同体意识推进新时代党的民族工作高质量发展》。会议强调,要不折不扣推动党中央、国务院决策部署在朔州落地见效。要认真学习领会中央纪委三次全会的重要讲话和报告精神,坚定扛牢政治责任,抓实党风廉政建设,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

会议分别听取了《关于国务院安委办督导我市矿山安全生产问题整改工作方案》《关于遏制矿山瞒报事故促进本质安全长效机制建设的措施》、全市学校安全隐患排查整治情况、全市春运期间安全生产工作情况汇报。会议强调,要把安全生产工作作为一项政治任务抓在手上,压实责任、强化举措,逐项“台账式”销号,坚决按时间节点整改到位。要统筹好校园安全与消防安全,建立教育部门、学校、消防单位联动工作机制,加强消防隐患排查指导,强化安全隐患排查巡查,共建平安校园。会议指出,近期我市出现持续性低温雨雪冰冻天气,给农业生产、交通运输和群众生产生活带来了不利影响。各级各部门要密切关注天气变化,落实落细防范措施,坚决保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调,新春伊始,省政府把抓落实提高执行力会议作为节后“第一会”,释放出以最优作风、最强干劲抓落实、见成效的强烈信号。要认真贯彻落实会议精神,集中精力把本系统、本单位工作研究透、部署好,为全市大局提供有力服务和保障。要迅速行动,聚焦经济高质量发展这一主题,全力推动省、市重点工程建设,确保一季度开好局、起好步,为完成全年经济社会发展目标打下坚实基础。会议研究并原则通过《朔州市2023年全市和本级预算执行情况与2024年全市和本级预算草案的报告》。会议要求,政府组成部门要带头落实“过紧日子”要求,严格把关审核“三公经费”支出,严控公务接待,确保全年“三公”经费只减不增。会议研究并原则通过《关于进一步加强对会监督的工作方案》《山阴县广武风景区胜区总体规划(2023-2035)》。研究并原则同意市五小、万和小学建设,朔州师范高等专科学校新建综合教学实训楼等有关事宜。

元宵节期间夜间气温较低 建议市民外出注意保暖

本报讯(记者 刘淑花)据气象台天气预报显示,预计今年元宵节(2月23日至26日)期间,全市以晴到多云天气为主,气温回升,风力较小,适宜外出观灯和街头文艺表演活动。但晚上气温较低,建议市民外出活动注意保暖。市气象台具体天气预报为:2月23日,多云,有阵雪,3~4级偏南风,市区最高气温-2℃,最低气温-15℃。24日,晴间多云,3~4级西北风,最高气温1℃,最低气温-12℃;25日,晴天,3~4级西北风,最高气温4℃,最低气温-12℃;26日,晴转多云,夜间有小雪,3~4级东北风,最高气温4℃,最低气

温-10℃。市气象台提醒广大市民,目前全市大范围降雪天气虽已结束,但部分道路仍有积雪和结冰现象,仍处于道路结冰黄色预警中,大家驾车需注意保持车距,务必注意交通安全。同时,元宵节期间白天最高气温将升至4℃左右,请市民出行和游玩注意积雪融化和高空坠冰、坠雪带来的安全隐患,户外冰雪景观需加强维护;而昼夜温差大,冻融交替,请交通运输、铁路等部门增强安全防范;提醒市民注意添加衣物,做好防寒保暖,注意预防呼吸道、心脑血管等疾病的发生。

朔州:以雪为令 温暖护航出行路

记者 祁智民 张智宙 李小龙

新春伊始,普降瑞雪。为消除安全隐患,方便群众出行,朔州环卫、园林等部门第一时间开展清雪行动,保障道路畅通和市民出行安全。在市区内,环卫工人分段对路面以及人行道的积雪进行及时清扫,防止“雪上加雪”给市民出行带来的不便。雪花漫天,纷纷扬扬洒向大地。在市区的公园、广场以及各主要干道,清雪车来回穿行,来自环卫、园林部门的工人师傅们不畏严寒,挥舞着雪铲、扫帚、铁锹等工具,不间断进行清雪工作,全力守护市民出行安全。朔州城发环境卫生清洁有限公司常务副总经理任旺介绍说:“我公司以雪为令,第一时间启动清雪应急预案,细化措施,组织人员、车辆立即投入清雪工作。截至目前,共出动车辆29台,人员500多人次,播撒融雪剂70余吨,采取人机结合的方式,迅速全面地保障道路畅通,最大限度地减少降雪降温天气带来的不利影响,为市民提供一个干净整洁的节日环境。”



怀仁市:逛新春灯展 享浓浓年味

本报讯(通讯员 王晓丽 唐丽)今年,怀仁市委、市政府高度重视节日亮化工程,早谋划、早启动,在灯饰亮化主题确定、造型设计、色彩搭配等方面下气力,营造出欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围。走在怀仁的大街小巷,各式各样的彩灯挂满树梢,五颜六色的灯带包裹整个树干。作为全市主干街道,怀安街以

“万紫千红”为主题,点状光源以黄粉色互衬,彩色挂件将两侧枝头点缀,使主干道层次分明,色彩绚丽。欣赏完街边道路的灯火通明,再逛逛公园广场的独特灯展。走进人民公园的中式传统大门,穿过锦绣多彩寓意中华复兴盛景的龙灯,孔子像下的百家争鸣主题灯组使民众对传统文化再慕倾情,结合其他民俗化的氛围灯组及遍

布公园的五彩亮化让观者有文化灿烂、浩瀚如星的震撼。流光溢彩年味浓,璀璨夜景迎新春。在仁义广场,有爱国爱党的主题灯组。在仁德广场,有以“巨龙腾飞”为主题的巨型龙灯……正月里,走在怀仁的大街小巷,感受这座北方城市传统与现代相碰撞的独特魅力,体会璀璨夜色下的幸福吉祥年。

朔城区:元宵节活动丰富多彩

本报讯(记者 杨瑞君)元宵节期间,朔城区推出了主题为“朔州老城好年景”的元宵节系列活动。农历正月十二晚上七点半,在老城的南城门脚下情景剧开始上演,自由豪放的蒙古族舞蹈和婉转细腻的汉族舞蹈引得市民拍手叫好,活动现场欢声笑语,气氛热烈。“舞蹈很精彩,我觉得这个活动很有意义,不光欣赏到了舞者曼妙的舞姿,还从舞蹈中品味出了老城的历史底蕴和文化。让我更加了解自己的家乡。”前来观看表演的大学生孙楠楠说道。晚上八点,在三号环形舞台上,经过主持人简短的开场白后,城市歌舞秀在欢歌劲舞中拉开序幕,演员们以饱满的热情、嘹亮的歌声、绚丽的舞姿,倾情表演,观众喝彩声、鼓掌声此起彼伏,现

场充满了欢乐的气氛。一场场精彩的情景剧表演,给市民们送上了独具魅力的视听盛宴。伴随着老城里极具龙年特色的节日灯组,光影变幻如梦如幻,把现场氛围推向了高潮。据工作人员介绍,老城共搭建了五个演出舞台,由南到北依次排列。一号舞台上演的情景剧《昭君出塞》,是融合了汉族舞蹈和蒙古族舞蹈,以“斗舞”的形式,展现出古时老成茶马互市的繁荣景象。二号舞台上演的情景剧《神话之城》,是以蒙恬筑城养马为主题,展现出马邑的传奇故事。三号环形舞台是最大的舞台,有喜庆祥和的“龙腾狮舞”、杂技表演和年轻人喜爱的城市歌舞秀。四号吊环舞台上演的情景剧《壁影飞天》,是以崇福寺飞天壁画为灵感,舞

者幻化成千姿百态的飞天形象。五号舞台上演的情景剧《幸福年》,是以民俗文化为主题,通过对贴春联、蒸花馍等传统民俗的展现,让老百姓产生共鸣,更贴近老百姓的生活。据了解,本次活动时间为正月十二到正月十六,为期5天。每天下午三点和晚上七点花车巡游,晚上七点半上演老城情景剧,晚上八点城市歌舞秀开始表演。情景剧深度融合了老城的文化底蕴,将崇福寺中标志性的飞天形象、马邑文化等与舞蹈相结合,打造出极具朔州地方特色的演艺盛宴。此外,在元宵节期间朔城区还推出了戏曲展演、八音会、街头文艺展演、焰火民俗活动、金沙植物园迎春灯会猜灯谜等活动,丰富市民的精神文化生活。